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SINOPSIS


Un enorme asteroide va a la deriva por el espacio, sin embargo no se trata de un cuerpo celeste cualquiera. A medida que nos aproximamos, se constata la existencia de un laberinto de torres, puertos, antenas y cañones; se trata del asteroide Pegasus, una base naval itinerante de la Confederación estratégicamente situada en el  Corredor Ulises...así es hasta que resulta bombardeada en un ataque sorpresa por todo un escuadrón de diabólicos KILRATHIS, una raza de humanoides felinos cuyos rasgos quedan siniestramente ocultos tras una niebla verde. Incapaz de desplegar una defensa a tiempo, la colonia naval sucumbe, sin embargo no antes de que el Almirante del Pegasus logre lanzar una nave por control remoto con información para la Confederación que advierte de que el Ordenador NAVCOM ha caído en manos de los Kilrathi.


A años luz de distancia, el ALMIRANTE TOLWYN (DAVID WARNER) y el CAPITÁN BELLEGARDE del Grupo de Combate Concordia reciben la noticia de  que el Pegasus ha sido destruido por los Kilrathi. Ello significa que éstos pueden usar el Corredor Ulises para saltar detrás de la línea defensiva de la Confederación, consiguiendo un acceso directo hacia la Tierra. Tolwyn envía un mensaje codificado al TENIENTE CHRIS BLAIR (FREDDIE PRINZE, JR.), un joven guerrero, insolente y engreído, una "joya" recién salida de la Academia que, no siendo un "Peregrino" del todo, lleva literalmente en su pecho la formación y el entrenamiento recibidos: el símbolo sagrado del Peregrino, una daga en forma de crucifijo. Como peregrino, Blair va comprendiendo poco a poco que posee un "don" innato - una percepción natural para las estrellas y el espacio-tiempo en si mismo.


Junto a su compañero TODD "MANIAC" MARSHALL (MATTHEW LILLARD) y con MERLIN, su ordenador personal holográfico, Blair emprende camino hacia su primer destino, el carguero Tiger Claw, a bordo del buque mercante Diligent, que ha sido requisado, y que capitanea el desaliñado, curtido y misterioso PALADIN (TCHEKY KARYO), un corsario. La búsqueda de Blair de su yo auténtico y por la comprensión de su herencia como peregrino hace de él una alma gemela a la del oscuro Paladin. Éste hace que Blair pilote mientras navegan a través de la zona de salto Scylla, a partir de ahora mantenida en secreto, situada en el borde de un agujero negro: un trabajo peligroso. Recorren un trayecto de seis meses de duración en tan sólo tres minutos, escapando de milagro a la destrucción.


Una vez en el Tiger Claw, Blair y Maniac no pierden tiempo en familiarizarse con la cubierta de vuelo. Con gran insolencia, Blair se mete dentro de una nave de combate - un Rapier - de la pista sólo para verse sometido a un severo interrogatorio por parte de DEVERAUX (SAFFRON BURROWS), una atractiva mujer enfundada en un traje de mecánico, que cuando se lo quita deja al descubierto su uniforme...y resulta ser el Teniente Coronel de Blair!


Más tarde Blair se encuentra con el capitán SANSKY (DAVID SUCHET) a quien entrega el microdisco con el mensaje codificado. El primer oficial de Sansky, GERALD (JURGEN PROCHNOW), no hace el menor esfuerzo por ocultar su recelo ante la condición de Peregrino de Blair. En la sala de los pilotos, éstos se burlan de Blair y Maniac, siendo FORBES una de ellos, una bella y ocurrente mujer negra. Maniac defiende a su amigo ante HUNTER, otro piloto, al mostrar una botella de whisky escocés, lo que facilita la admisión de los recién llegados en el cuerpo de los pilotos.


Gerald y Sansky consultan el disco: un holograma de Tolwyn informando acerca de la posibilidad de que los Kilrathi logren saltar a la Tierra por medio del NAVCOM capturado mucho antes de que ellos logren llegar  allá. Tolwyn informa que Paladin puede conducir el Tiger Claw hacia el Quasar Charybdis a través de una zona secreta de salto con objeto de interceptar a los Kilrathi antes de que éstos lleguen a su objetivo. Sin embargo, Gerald se muestra escéptico acerca de las órdenes y no confía en Paladin (y Blair incluso menos).


De regreso a la sala de los pilotos, se produce un momento de gran tensión cuando la cruz del Peregrino que lleva Blair cae al suelo. Deveraux logra calmar las aguas. En el puente, Paladin se defiende de las acusaciones de Gerald y traza el itinerario para llegar a la zona de salto.


Forbes y Maniac están acabando una patrulla y retornan en sus naves de combate al área de atraque. Mientras se acercan, Maniac empieza a hacer alarde de sus aptitudes entrando en el área de cabeza hacia abajo, enderezando la nave en el último minuto. Para no ser menos, Forbes también hace una de las suyas al aterrizar. Más tarde, Deveraux reprende a Forbes por su irresponsabilidad y le arresta.


Blair es enviado al puente donde observa a Paladin pilotar el Tiger Claw a través de la zona de salto. Es el único guerrero a bordo con experiencia de salto (aunque sólo haya sido en una ocasión). La tensión crece considerablemente cuando el ordenador hace sonar la alarma debido a la proximidad de un Pulsar. Sansky acaba por depositar su confianza en Blair y Paladin y no resulta decepcionado. Deveraux, aunque no mucho, consigue algo de respeto para su oficial subalterno. Paladin conduce el Tiger Claw dentro de un anillo radioactivo en torno a un diminuto planetoide marrón para permanecer al acecho.


Mientras tanto, en el Concordia, Tolwyn y Bellegarde se preguntan por qué no han recibido ningún mensaje del Tiger Claw al tiempo que confían en que todo vaya bien.  Por su parte, en la nave del Almirante de los Kilrathi, es captada la débil señal de un Peregrino procedente de un anillo radioactivo


Blair y Deveraux patrullan el terreno de un asteroide cercano y se encuentran con una nave de comunicaciones de los Kilrathi proveniente del planetoide. Atraen a dos naves de combate del enemigo y las destruyen antes de regresar a la base. Sansky y Gerald reprenden severamente a los dos combatientes por revelar su posición al enemigo. Blair sale en defensa de Deveraux argumentando que las naves enemigas habían detectado la señal térmica de la máquina de ésta. Paladin informa que la nave de comunicaciones enemiga ha revelado a su vez la posición de la flota de los Kilrathi. Sansky ordena a Deveraux que dirija un ataque contra lo que podría ser un grupo de combate enemigo próximo al planetoide.


Paladin conduce al grupo de Deveraux hasta el cinturón del asteroide, sin embargo, todo cuanto hallan es dos naves de suministro, lo que inquieta a Paladin quien ordena el regreso inmediato al Tiger Claw el cual cree hallarse en peligro. Deveraux cuestiona su autoridad, y Paladin descubre su secreto: ostenta el rango de Comodoro en la Armada de la Confederación, es un oficial superior del servicio de inteligencia.


Paladin estaba en lo cierto. Toda la flota Kilrathi está atacando el Tiger Claw. Se está desencadenando una impresionante batalla espacial en la cual el carguero terrestre se está llevando la peor parte. Deveraux y Paladin destruyen dos grandes naves enemigas obligando a los Kilrathi a retroceder. El bombardero de Paladin sufre la destrucción aunque Blair consigue rescatar al Comodoro sin rasguño alguno a bordo de una cápsula de salvamento. Maniac vuelve a hacer alarde de sus proezas, y esta negligencia deja la nave de Forbes inservible para el combate. Maniac la guía de regreso al Tiger Claw, pero Forbes pierde la vida mientras trata de posar su estropeada nave lo que le deja abatido. Deveraux oculta su tristeza por la pérdida.


El Tiger Claw, seriamente dañado, recala en el cráter de una luna para ser reparado. Sin embargo, los Kilrathi continúan dándole caza. Maniac salva la vida de Blair cuando las puertas del área de acoplamiento por poco se atrancan abiertas y el segundo está a punto de verse  succionado hacia el vacío.


El carguero está en muy mal estado, y Sansky no está en mejor situación. Gerald acusa a Blair de haber emitido la señal del Peregrino que atrajo a los Kilrathi. Paladin sale en su defensa, pero Gerald no presta atención a ello y le dice a Paladin que el Tiger Claw necesita desesperadamente nuevas células de energía.


En un momento de intimidad, Blair se acerca a Devereaux para ver si ésta es capaz de desprenderse de su aparente frialdad exterior para mostrar la tristeza por la muerte de Forbes. Mientras tanto, Gerald se encierra en su cuarto para pensar.


Paladin conduce a Deveraux, Blair y Maniac en una incursión contra la nave de comunicaciones de los Kilrathi. Atracan e irrumpen a bordo de la nave enemiga eliminando a su tripulación tras un combate cuerpo a cuerpo. Blair localiza en la nave el NAVCOM substraído que está siendo controlado por el chip robado en la primera secuencia. Deveraux se comunica con Blair por radio para informarle que la fuerza de asalto ha conseguido las células de energía y que es preciso irse de inmediato.


Llevándose consigo las células, regresan al Tiger Claw donde son usadas para reactivar el carguero. Éste debe enviar las coordenadas de salto de los Kilrathi a Tolwyn, sin embargo, dado que no hay vehículos por control remoto disponibles, una nave de combate deberá atravesar las líneas para advertir a la Tierra.


Paladin prepara a Devereaux y Blair quienes se han presentado como voluntarios para saltar a la Tierra y prevenir a la flota del ataque de los Kilrathi. Devereaux conduce su nave hacia un último y desesperado misil enemigo que avanza hacia el Tiger Claw, lo intercepta pero la onda expansiva destruye su nave. Blair intenta recuperar por radio su cápsula de salvamento pero Devereaux le ordena dirigirse directamente a la zona de salto. Sabiendo que ello la condena a muerte, no importando por qué causa, Blair casi le confiesa sus sentimientos por ella...y luego parte. La batalla final parece recaer sobre los hombros de Blair quien deberá recurrir a toda su preparación como Peregrino para salvar a su planeta. Mientras tanto, Paladin inicia un último y desesperado ataque contra los Kilrathi. 


La nave del Almirante enemigo detecta el avance de Blair hacia la zona de salto y va tras él. El Tiger Claw destruye el crucero de los Kilrathi, pero la nave del almirante logra hacer el salto junto con Blair. Tolwyn lo está viendo todo y considera que Blair está sirviendo espléndidamente como señuelo para el enemigo, decidiendo así sacrificarlo y mantener a la flota de la Confederación fuera del camino de los Kilrathi. Blair arrastra a sus perseguidores directamente hacia Scylla, la estrella de neutrones. La enorme nave del Almirante Kilrathi no puede resistirse a la absorción gravitacional y se destruye debido a su masa total. Tolwyn ordena a la flota rodear la zona de salto y atacar cualquier cosa amenazante. Una tras otra, todas las naves del grupo de combate de los Kilrathi resultan destruidas a medida que van pasando. La nave de Blair, seriamente dañada, es subida a bordo del carguero de Tolwyn. El Tiger Claw se reencuentra con la flota y Blair vuelve a su puesto. La película finaliza con un apunte feliz cuando Paladin regresa a la nave habiendo localizado y rescatado a Deveraux en su cápsula de salvamento.

ACERCA DE LA PRODUCCIÓN


Puede que Luxemburgo no conste en nuestra pequeña lista de localizaciones exóticas para hacer películas, pero para WING COMMANDER, la nueva producción del director, escritor y feliz inversor digital Chris Roberts inspirada en su propio y homónimo juego de ordenador que ha batido éxitos de ventas, el pequeño Gran Ducado - mejor conocido como enclave diplomático, centro de las aseguranzas y de la banca para la Unión Europea - parece estar fuera de este mundo. Literalmente.


Se construyen entornos espaciales convincentes en dos óptimos espacios situados a una distancia de 30 kilómetros el uno del otro a través del país. Durante las ocho semanas del rodaje principal, de febrero a abril de 1998, han sido la gran cubierta de vuelo, el puente de mando, la sala de los pilotos, y los pasillos del Tiger Claw, el carguero de la Confederación, así como el puente de mando del buque mercante Diligent, y también el puente de mando y los pasillos de la nave capitana de los Kilrathi, es decir, el vehículo de los chicos malos. La trepidante acción que se ha filmado en estos decorados requerirán más de 250 planos de efectos digitales sin trampa ni cartón.


El productor Todd Moyer va dando saltos de un lado para otro con entusiasmo, aunque en realidad está administrando un presupuesto superior a los 25 millones de dólares. Moyer, que supervisó el desarrollo de LA MÁSCARA (THE MASK), POLICÍA EN EL TIEMPO (TIMECOP) y BARB WIRE, consiguió reunir astutamente la financiación necesaria a partir de varias fuentes, entre las que se halla una donación pública de Australia. Luxemburgo ofrecía incentivos y descuentos para la producción muy atractivos para el dólar o el Euro. "El público espera mucho, y estamos tratando de hacer una película que parezca mucho más cara de lo que vamos a gastarnos" - comenta -. "No es que no tengamos mucho dinero, pero en los Estados Unidos, me temo que no se podría hacer esta película por menos de 50 millones de dólares".


"No se pueden imaginar lo fenomenal que es esto" - comenta a los primeros visitantes-. "Los decorados son sencillamente increíbles". Y tiene razón; pasear por el cavernoso edificio situado en medio de un parque industrial de la periferia consigue quitarnos el aliento. En el decorado de la cubierta de vuelo, Todd guía a sus atemorizados invitados. Hace saber que el lugar fue en una ocasión una fábrica de munición y, más sorprendente todavía, no hace mucho sirvió como catedral gótica en UN HOMBRE LOBO AMERICANO EN PARÍS (AN AMERICAN WEREWOLF IN PARIS). Hoy, no hay duda de que se trata de la cubierta de un buque de guerra intergaláctico del siglo XXVII y rebosa de actividad por los cuatro costados. Vigas plateadas se elevan a 20 metros a lo largo de los 100 metros de longitud del edificio. Docenas de extras embutidos en sucios trajes de vuelo ajustan las baterías de los instrumentos y estudian detenidamente los monitores que se evidencian maravillas del siglo XXI: visualizaciones de ordenador en paneles extraplanos Nokia. Cada uno de ellos muestra una acción real  - gráficos de naves, índices de temperatura del casco de las naves, montones de datos...Incluso los portapapeles esparcidos por las mesas contienen importantes y graciosos pequeños detalles: todo en cuanto a los inventarios de escobillones de algodón para los misiles.


Los técnicos empujan alrededor los Rapiers - las aeronaves de combate del Tiger Claw - en dollies. Uno tras otro, son izados a la cubierta por una grúa de pórtico con capacidad industrial que se desplaza a lo largo de la pista. No se trata de naves concebidas a partir de un concepto propio de tienda de aeromodelismo: son auténticos Electric Lightnings británicos de los años 60 que son transformados con láminas de metal, madera contrachapada, resina y sentido de lo mágico en naves de combate del espacio mayores que los  "motor home" para viaje y acampada familiar. De un golpe con el puño en  un costado: se trata de acero y aleación. Cada uno de ellos luce en el morro un enorme cañón tachyon - una especie de gattling gun (precursora de la ametralladora que tiene diez cañones dispuestos cilíndricamente; patentada en 1862 por el americano Richard Jordan. N del T.) para el espacio que gira realmente con gran esfuerzo. Hay diez ejemplares. Unos seis aviones están sufriendo la transformación con gran celeridad, otro está siendo instalado en algo parecido a un túnel de entrenamiento para vuelos simulados. Dos más permanecen sin tocar fuera, pasando frío, inquietantemente envueltos en plástico negro y cuerda. Desde producción ya se ha ofrecido comprarlos todos cuando la película acabe.


Entre otras impresionantes transformaciones a partir de hallazgos del mundo real están una especie de bulldozer espacial, y una unidad de repostar a la que Todd llama el "camión cisterna" del combustible. Ambos, que anteriormente fueron empleados en el rodaje de JUEZ DREDD (JUDGE DREDD), son convertidos en vehículos para transporte de tropa. Después de varios intentos, un camionero alimenta al "camión cisterna" y éste llena el decorado con humo de diesel. Moyer se refiere al dispositivo medio jocosa medio burlonamente como "el camión cisterna más caro que haya tenido nunca en un plató".


Ahora, el productor se acerca a un enorme poste de acero que hace de soporte. Está cubierto de tubos electrónicos serpenteantes y de depósitos de combustible. Conmutadores y lámparas centellean llamando la atención. Incluso desde una cierta distancia, todo parece real. Todd golpea una de las superficies - y suena a plástico hueco - ; todo ha sido instalado y dispuesto por la mente del oscarizado Diseñador de Producción Peter Lamont y sus colegas.


Lamont tuvo que afrontar un montón de problemas en esta producción que su experiencia para TITANIC no podía solucionar. "Tuvimos que crearlo todo: los interiores de las aeronaves, las cubiertas, el equipo" - explica -, "Se trata de un encargo muy distinto al que ha de procurar una realidad histórica. Me gusta el detalle; tratamos de crear una atmósfera de alta tecnología con la máxima eficacia. En nuestros días, con mejores sistemas de cámaras, el público puede ver mucho más; cuando se observan los decorados de una película se estará de acuerdo en que se presta muchísima atención al detalle. Pero en determinadas ocasiones, el diseño surge de lo que uno pueda encontrar y de la cantidad en que se halle". I Moyer continúa: "Peter ha creado un sentido tanto de inmensidad como de confinamiento - muy parecido a un EL SUBMARINO (DAS BOOT) del espacio.


Lamont prodiga alabanzas sobre su equipo, y le comenta a un periodista británico que está de visita: "Nuestro equipo ha hecho un trabajo fabuloso de envejecimiento de los decorados, integrándose el esfuerzo de todos: el departamento artístico, el departamento de accesorios, y los departamentos de pintura y construcción; todos hicieron una gran labor sobre ellos".  Y concluye: "La mayoría de mi equipo para TITANIC está también aquí: el director de supervisión artística, el jefe de construcción, el carpintero y el pintor supervisores, el decorador de escenarios, y el jefe y el equipo de accesorios. Este grupo muestra su versatilidad y sentido del compromiso para con mi concepción: "si está bien sobre el papel, estará bien en el decorado".


Moyer coincide: "Disponemos para esta película de un grupo extraordinario de responsables de departamento y, en mi opinión, son cruciales para el logro del proyecto. Por ejemplo, tenemos a Thierry Arbogast como director de fotografía. Su experiencia en EL QUINTO ELEMENTO (THE FIFTH ELEMENT) le capacita extraordinariamente para trabajar en este proyecto dado que se trata de una película muy técnica. Casi cada plano presenta un cromakey verde o azul, hay hologramas, todos los decorados se despliegan sobre dispositivos hidráulicos - se trata de una labor extraordinariamente complicada".


Si nuestra sociedad necesita resolver todas las rivalidades internacionales del planeta antes de enfrentarse a los asquerosos alienígenas del espacio, los primeros pasos ya se han tomado aquí. El plató de WING COMMANDER parece un vivaque para una fuerza de pacificación de las Naciones Unidas allá por el 2624 y tiene el aspecto de una conferencia diplomática. Hay por todas partes extras con sus vestidos puestos, leen libros y papeles en sus innumerables lenguas nativas. Como si se estuviera a bordo de la nave, se hace evidente que se han generado relaciones aquí y allí: pilotos femeninas repantingadas en los brazos de miembros masculinos del equipo técnico de tierra; el inglés, el francés y el alemán fluyendo libremente; miembros del equipo de producción manteniendo conversaciones con integrantes del reparto y con otros colegas, a veces todos a la vez. Claramente, allí, en el plató, hay más de una docena de nacionalidades representadas, y uno tiene la sensación de que ya han trabajado juntos antes.


Esta camaradería de a bordo también se contagia a los principales protagonistas. Fuera del plató, instalados en idénticos motor homes alineados en fila, mientras los trenes se precipitan de aquí para allá a través de Europa a pocos metros de distancia, las estrellas mantienen claramente una convivencia espléndida, y siempre conversan amistosamente con los visitantes, los medios de comunicación, el resto del reparto y el equipo técnico - incluso cuando la gripe invernal asola la producción. Muy a menudo, Freddie Prinze, Jr. y Matthew Lillard se esconden para practicar videojuegos cuando se hallan fuera del plató. 


Cuando les es posible, ofrecen juntos entrevistas a la prensa, improvisando sobre lo que dicen los otros constantemente. Por la noche, todo el mundo va a los bares y restaurantes locales - perceptiblemente, el favorito es un lugar donde preparan sushi cuyo propietario es un americojaponés procedente de Hawaiï.


Mientras que los diseñadores de decorados y vestuario consiguen captar la sensación del mundo retrofuturista de Roberts, los colegas de Animated Extras del Reino Unido atienden un cometido diferente: la creación de los Kilrathi. La producción mantiene literalmente en una jaula a estos chicos. Apartados del resto del plató por medio de una tela metálica en cuya puerta de acceso cuelga el cartel de "prohibidas las fotografías", los de Animated Extras trabajaron duro en esta conejera de cuatro por cinco metros durante seis semanas antes de exhibir los resultados de su labor. Ocho cabezas de Kilrathi reposan en un banco de trabajo mientras los técnicos se preparan para meter los trajes en dos operarios de seis pies de alto. Con esta armadura de cuerpo entero, y las cabezas de látex y resina, llenas de prótesis, las torres Kilrathi sobrepasan los ocho pies. Los operarios asoman por encima del recinto como figuras recortadas por sus petos.


Dos técnicos del personal de la Animated Extras permanecen al lado de estos personajes sosteniendo en sus manos lo que parecen controladores de radio de juguete. Con ellos, las cabezas animatrónicas de los Kilrathi son capaces de realizar más de ocho movimientos, que se ejecutan fluidamente, en rápida sucesión; la cabeza se yergue y gira, los labios se plieguen hacia atrás al gruñir, la frente se arruga. Lo más impresionante es los ojos - enfermizamente amarillos, con pupilas de ofidio, permanecen húmedos mientras parpadean y giran en sus cuencas. La criatura resopla y empieza a avanzar hacia nosotros, moviéndose con extraordinaria rapidez pese a su tamaño y corpulencia, y da realmente miedo. No se puede hacer otra cosa que retroceder ante este felino maligno. Diablos!, si incluso ha asustado a Matt Lillard, integrante del cast, que casi se encoge cuando la criatura se precipita sobre él.


En el curso de un almuerzo cotidiano, Roberts no descansa; revisa trucos animáticos y efectos especiales en una pequeña CGI de la compañía Digital Anvil que ha sacado del plató. Junto al equipo de efectos, capitaneado por Chris Brown ("CB") de la Digital Anvil, entre cuyos trabajos encontramos STARSHIP TROOPERS (LAS BRIGADAS DEL ESPACIO) (STARSHIP TROOPERS) y AIR FORCE ONE (EL AVIÓN DEL PRESIDENTE) (AIR FORCE ONE), Roberts examina incansablemente plano tras plano de una escena en donde una nave Kilrathi está disparando cargas nucleares de profundidad contra un asteroide donde el Tiger Claw se está ocultando. Elige un plano que le agrada; admira la trayectoria del proyectil cuando cae y el modo en que pasa la gran nave por encima oscureciendo en parte la detonación.


Roberts suscita el respeto tanto del equipo técnico como de los actores. Nunca pierde los nervios; enfundado en su uniforme cotidiano - la chaqueta de vuelo de cuero de teniente coronel -, se muestra siempre frío, metódico e incansable. Freddie Prinze Jr. comenta: "Lo que se quiere de un director es que sea el capitán del barco, y está claro que Chris posee clarividencia. Ha vivido con este proyecto durante ocho años. Se ha dedicado a él en cuerpo y alma".


Prinze continúa: "Esta película se ha hecho con un estilo muy diferente al que es habitual en los EE.UU. Literalmente, se ha desglosado cada una de las escenas de la película". Matthew Lillard coincide: "Chris mantiene una actitud colaboradora, y deja su ego a un lado. Es maravilloso trabajar con él. Chris puede mirar una escena y ver cosas que otros directores no perciben. En muchas películas de acción americanas la interpretación es un factor que no tiene importancia. Él puede ver una escena y encontrar detalles que le dan la vida. Esto se explica por el hecho de haber convivido con la película en la cabeza durante tanto y tanto tiempo".


Un día, el equipo está rodando una secuencia por el procedimiento time-slice. En ella, una batería de 60 cámaras está dispuesta a lo largo de un arco de 120 grados en torno al tema. El dispositivo time-slice, cariñosamente llamado Josephine Macmillan, posibilita al equipo técnico conseguir dos segundos de metraje a 30 fotogramas por segundo moviéndose alrededor de la acción que queda esencialmente congelada en el espacio. Usada para lograr grandes efectos en unos pocos videos musicales y anuncios televisivos de la Gran Bretaña, esta técnica/tecnología no se había empleado jamás en cine. Roberts la ha considerado en WING COMMANDER para representar el efecto de estar pasando a través de un pórtico del espacio-tiempo: la "zona de salto", des de un lugar de la galaxia a otro. Dado que el cast hace muchos saltos, el time-slice promete convertirse en el efecto estrella de la película.


La actividad se sale del plató y sigue en el Hotel Intercontinental de Luxemburgo, una enormidad pesada y fea situada encima de una loma por donde pasa una de las principales calles de la ciudad. Con más de 200 actores y miembros del equipo técnico, se ve lleno a rebosar. En el piso cuarto, WING COMMANDER ha establecido un cubículo de montaje conectado a la red y un almacén de CGIs. Está abarrotado de áreas de trabajo informatizadas, con redes, equipos de comunicación y monitores; pida lo que quiera, seguro que lo tienen. Si no fuera por un equipo de música portátil del siglo XX situado en una esquina, la habitación parecería controlada por técnicos del futuro. Está conectada por medio de su propia línea T1 al cuartel general de la Digital Anvil en Austin, Texas. El equipo de producción y la Digital Anvil se envían de aquí para allá archivos de gran tamaño de efectos animáticos, pruebas de metraje de efectos digitales, storyboards, informaciones diarias y otras imágenes como si de una partida de cartas se tratara. Casi parece como si la postproducción evolucionara pareja a la producción. Lo que en realidad está sucediendo es que se evidencia que este tipo de trabajo es imprescindible para crear los cientos de planos con efectos especiales empleados en esta película.


Moyer contactó con Chris Brown cuando éste aún trabajaba para la compañía de efectos Boss Film. Cuando esta firma desapareció, Moyer le contrató, así como al resto de personal que Brown consideró necesario, instalándolos en Digital Anvil. "Lo que tenemos en Digital Anvil "- explica Moyer - "es un estudio virtual expresamente concebido para llevar a cabo efectos especiales para nuestra película". Si Moyer hubiera tenido que alquilar la labor concerniente a los efectos especiales, "habría consumido la mitad del presupuesto de la producción"- estima él mismo.


Chris Brown explica: "Junto con el director y supervisor digital Tom Dadras [y Erik Strauss], creamos todo lo referido al aspecto y la atmósfera que debían generar los efectos digitales para la película. Uno puede tomarse gran cantidad de licencias en una cinta como esta, dado que estamos en el espacio.  Pese a que la aerodinámica tiene cierta importancia a la hora de hacer creíble al público el movimiento de un prototipo en miniatura, en realidad no es tan importante para nosotros, así que nos hemos tomado muchas libertades".


Y continúa: "Tenemos la capacidad de manipular nuestros prototipos virtuales mejor que lo pueda hacer cualquier control de movimiento sobre el decorado, y no sufrimos el coste de rodaje de un escenario con prototipos. Disponemos de libertad para crear una apariencia verdaderamente dinámica con todos los combates espaciales, con las naves cruzando el campo por encima y por debajo de la cámara. No hay límite para la clase de coreografía que elijamos".


De manera predecible, puede afirmarse que ya existe un gran interés entre los que esperan esta película, lo que arrastrará al público seguidor del juego, de todas sus series. Cuanto menos, existen dos webs de seguidores en Internet con docenas de enlaces a otras: La página Wing Commander de Reddie - http://www.sci.fi/~reddie/wc_movie/  -   y  la página de Dan - http://users.nac.net/splat/wc/. El sector local (de EE.UU. N del T) de Wing Commander, apasionado con todo el universo del juego, dispone de una sección especial que se concentra plenamente en la película: http://www.loaf.pi.se/wchs/wcm/. La Fox ya ha incorporado información con respecto a la película en su página principal: http://www.foxmovies.com; y se está pensando organizar un lugar oficial para WING COMMANDER.


Sin embargo, Roberts no concibió esta película sólo para los seguidores del juego de ordenador - que pueden debatir - y así lo harán - el aspecto y atmósfera de la cinta comparada con el juego en todos los numerosos canales de conversación (chats) de Internet - y más teniendo en cuenta el hallazgo verdaderamente apreciado de imágenes digitales referidas a los decorados y personajes que ya se hallan en circulación. "La película ofrece toda la acción, impactos visuales, y personajes provocativos que millones de seguidores de todo el mundo de  Wing Commander esperan"- según promete Roberts. "Sin embargo, la película WING COMMANDER atraerá a las masas porque hemos elaborado una historia totalmente nueva; la gente que va al cine no necesita estar familiarizada con el juego para entender o disfrutar la película".


" Se trata de una incondicional película de guerra que sucede en el espacio, que tiene más en común con LA BATALLA DE MIDWAY (midway) y LA BATALLA DE INGLATERRA (THE BATTLE OF BRITAIN) que con LA GUERRA DE LAS GALAXIAS (STAR WARS)" - concluye. "Es una película de ciencia ficción con muchos combates y batallas, pero con personajes densos. He hecho la película que quería ver". 

ACERCA DEL EQUIPO TÉCNICO


CHRIS ROBERTS (Director / Guionista) es uno de los más famosos profesionales del sofware de entretenimiento. Como uno de los diseñadores de juegos de mayores ventas, productor, director de films de acción y, sobre todo, narrador de historias, Chris combina su capacidad visionaria y experiencia técnica para mantener sus proyectos en primera fila del mundo del entretenimiento y el espectáculo. A muy temprana edad, ya era uno los más notorios diseñadores de juegos de Inglaterra y, en torno al 1987, tenía tres "número 1" en ventas en el mercado del Reino Unido: Match Day, Wiz Adore y Stryker's Run.


Antes de constituir su nueva compañía, Digital Anvil, Roberts era vicepresidente de Nuevas Tecnologías en Origin Systems, Inc, así como productor ejecutivo de la compañía madre de Origin: Elelctronic Arts. Como miembro del personal ejecutivo de desarrollo de Electronic Arts, elaboró las estrategias de los juegos de simulación de vuelos y de las películas interactivas de la compañía.


Durante los ocho años en Origin, Roberts produjo varios éxitos de ventas internacionales: Times of Lore, Bad Blood, Strike Commander y Wing Commander, que permanece como uno de los juegos con mayores ventas hoy en día. Los diseños de Roberts, en combinación con los avances de la tecnología del PC, han convertido sus juegos en el patrón en la industria de los juegos informáticos. Wing Commander creó todo un nuevo género en este mundo conocido como "película interactiva".


Habiendo sido el primero en introducir una verdadera experiencia cinemática con la creación del juego de ordenador Wing Commander, Roberts continuó revolucionando la industria al lograr con éxito hacer la transición desde personajes animados a acciones reales. En 1994, produjo y dirigió Wing Commander III: Heart of the Tiger, otro producto avanzado que combinaba las últimas innovaciones de los juegos de ordenador con varias horas de acciones reales en video. Esta película interactiva, verdadero éxito de ventas inigualado, fue dirigida por Roberts, y contenía un conjunto de primeras figuras de Hollywood: Mark Hamill, Malcolm McDowell, Tom Wilson y John Rhys-Davies. 


La última aventura de Roberts, la Digital Anvil, es una compañía de entretenimiento especializada en la fusión de silicona con celuloide. Además de crear juegos de ordenador innovadores y sangrientos, y películas interactivas con el poder de atracción de las estrellas del cine y con capacidad para atraer el mercado de masas, Digital Anvis también es una empresa dedicada a la producción digital que elabora lo último en efectos especiales. 


Cuando empieza a trabajar con plena dedicación en la postproducción de WING COMMANDER, Roberts se entusiasma con los resultados de las imágenes obtenidas. "Todo era magnífico en el plató - Freddie y Matt estaban fantásticos como Blair y Maniac, y el guión realmente les encantaba" - comenta -. "Freddie (Prinze Jr.) incluso había rechazado trabajar en STARSHIP TROOPERS (LAS BRIGADAS DEL ESPACIO) (STARSHIP TROOPERS) porque le pareció que el guión era muy flojo". Sobre el reparto, comenta: "generalmente, buscamos una combinación entre jóvenes promesas y veteranos consolidados".


Como fundador de una licencia multimillonaria de juegos de ordenador, a Roberts se le pregunta frecuentemente que contraste su experiencia cinematográfica con su experiencia en juegos. "Para mi, la experiencia es muy distinta. En el juego, sólo ruedo la conversación entre personajes y es el actor el que se responsabiliza de la acción. En la película, se trata del mismo tipo de trabajo pero con mucha más gente; se hace imprescindible estar muy atento para asegurarse de que todo el mundo está yendo en la misma dirección"


"Creamos una historia nueva para la película. Es la historia de los comienzos de Wing Commander. Blair tiene 21 años. Pero el espíritu del juego está totalmente en la película; me he mantenido muy pegado al "universo" de Wing Commander. Por otro lado, concluye, "esta película no se ha pensado sólo para aquellos que conocen las serie del juego. Confío en poder seducir a mucha gente".


TODD MOYER (Productor) es socio del Productor Ejecutivo Jean-Martial Lefranc en 'No Prisoners', una compañía de producción y gestión especializada en directores y guionistas que trabajan con lo último en tecnología. Moyer y Lefranc también estuvieron juntos en Artmedia, la mayor agencia de talentos de Francia. De 33 años de edad, Moyer fue anteriormente presidente de la compañía de producción de Steven Seagal, Steamroller Productions, donde supervisó la producción de FUEGO ESCONDIDO (FIRE DOWN BELOW).


Antes de unirse a Steamroller Productions, fue vicepresidente ejecutivo y productor de Dark Horse Entertainment (DHE). Mientras estuvo en esta empresa, la transformó en una compañía de producción cinematográfica extraordinariamente exitosa que se especializó en material vinculado a la cultura pop y a los cómics. También supervisó la producción de las tres primeras películas de la empresa: LA MÁSCARA (THE MASK), POLICÍA EN EL TIEMPO (TIMECOP) (donde también fue el coproductor) y BARB WIRE (donde hizo las veces de productor). Además, Moyer coprodujo EXTERMINIO (VIRUS) para la Universal.


Aparte de producir y promover largometrajes, Moyer emprendió un número de iniciativas empresariales para DHE. Entre estas firmas se hallan Dark Horse Interactive, Dark Horse Publishing France  y Dark Horse Publishing Japan.


Antes de incorporarse a Dark Horse Entertaiment, Moyer trabajó como agente literario para Irv Schechter Company donde representó a John Turtletaub, Peter Jackson y Chuck Pfarrer, así como a Dark Horse Comics.


Después de licenciarse en letras con el título de B. A. (Bachelor of Arts) en Dartmouth College, Moyer siguió estudios para graduarse en el American Film Institute en 1988 con un certificado para producción cinematográfica.


JEAN-MARTIAL LEFRANC (Productor Ejecutivo) en la actualidad está asociado con Todd Moyer en 'No Prisoners', una compañía de producción y gestión especializada en directores dedicados a los films que usan la tecnología más nueva.


Antes de incorporarse a 'No Prisoners', Lefranc fundó su propia compañía productora: Compagnie des Images, que produjo y estrenó muchas películas internacionales reconocidas con premios. Al mismo tiempo, fue el fundador de Cryo Interactive Entertaiment, que más tarde devino uno de los mayores promotores  de juegos de Europa con clientes como Virgin Interactive. Lefranc también es socio de una compañía de gráficos en 3D y de cómics: Dark Horse France.


Bajo la supervisión de Lefranc, y mientras ejercía de jefe de Virgin Communications para Francia, Virgin empezó la distribución de las consolas Sega y estrenó las películas LAS TORTUGAS NINJA (TEENAGE MUTANT NINJA TURTLES), AKIRA, METROPOLITAN, DRUGSTORE COWBOY y muchas otras tanto para las salas cinematográficas como para el video.


Siendo abogado de profesión, Lefranc logró su título cum laudem en leyes en el Institut d'Etudes Politiques de Paris antes de incorporarse, en 1984, a la octava mayor agencia publicitaria del mundo: Publicis.


ROMAIN SCHROEDER (Productor Ejecutivo) junto con Tom Reeve dirige The Carousel Picture Company que produce largometrajes y dramas televisivos. Entre los títulos en que Schroeder ha participado en labores de producción están THE HOUSE THAT MARY BOUGHT, WORDS UPON THE WINDOW PANE, LIE DOWN WITH LIONS, THE WAY TO A DUSTY DEATH y SUB DOWN.


Para televisión, Schroeder ha producido EYE OF THE STORM para Showtime; A HOUSE IN THE HILLS, la producción de Live Home Entertainment, y WOMEN'S WING I, II, y III, cada una de las cuales se emitieron en el prime time de las 22h. en la RTL4.


TOM REEVE (Productor de Línea) es un ganador del Globo de Oro a la Producción y ha estado nominado dos veces para el Cable Ace Awards. Entre sus trabajos de producción están THE FIRST 9 1/2 WEEKS, TALOS THE MUMMY, THE PILLOW BOOK, SUB DOWN, A HOUSE IN THE HILLS, MURDER STORY y LA CACERÍA (THE SHOOTING PARTY).


Entre sus trabajos televisivos se hallan la producción de Hallmark ONE AGAINST THE WIND para la CBS Network; y la miniserie de cuatro horas de la NBC FATAL VISION; y las producciones de la CBS COINS IN THE FOUNTAIN y THE WAY TO DUSTY DEATH para RTL.


THIERRY ARBOGAST (Director de Fotografía) incluye en su experiencia EL QUINTO ELEMENTO (THE FIFTH ELEMENT), EL HUSAR EN EL TEJADO (HUSSARD SUR LE TOIT), THE PROFESSIONAL, MY FAVORITE SEASON, y NIKITA, DURA DE MATAR (LA FEMME NIKITA). En el festival de Cannes de 1997, Arbogast recibió el Gran Premio Técnico por su trabajo en ATRAPADA ENTRE DOS HOMBRES (SHE'S SO LOVELY). También ha logrado en dos ocasiones el Cesar por la categoría de mejor fotografía. En 1998 fue reconocido por su trabajo en EL QUINTO ELEMENTO y en 1996 por EL HUSAR EN EL TEJADO (HUSSARD SUR LE TOIT).


Hombre de hablar quedo, Arbogast se ve a sí mismo algo así como un trabajador cualificado para este proyecto. "Creo que estoy trabajando en esta película gracias a mi experiencia general como director de fotografía" - explica. En una comparación de lo más obvio, dice: "EL QUINTO ELEMENTO y WING COMMANDER son películas totalmente distintas, con un ambiente y argumento diferentes. EL QUINTO ELEMENTO tiene mucho más de comedia y fantasía. Aquí estamos en una película de guerra. Se trata de una película más realista, más triste. En algunas ocasiones iluminamos el decorado totalmente con luz roja o azul, y entonces es como en las viejas películas de submarinos de hace 20 años. No hay limitaciones para una película como ésta, tan sólo "estilos" a los que adherirse y que mantener con coherencia.


PETER LAMONT (Diseñador de Producción) ha sido nominado en tres ocasiones para el Oscar y recientemente lo ganó finalmente en la película número uno de todos los tiempos: TITANIC. También ha trabajado como diseñador de producción en muchas películas de la exitosa serie de James Bond: GOLDENEYE, LICENCIA PARA MATAR (LICENSE TO KILL), PANORAMA PARA MATAR (A VIEW TO A KILL), SÓLO PARA SUS OJOS (FOR YOUR EYES ONLY), y OCTOPUSSY. Además, Lamont ha trabajado también en MENTIRAS ARRIESGADAS (TRUE LIES), con Arnold Schwarzenegger y Jamie Lee Curtis; ALIENS EL REGRESO (ALIENS), protagonizada por Sigourney Weaver, y TOP SECRET con Val Kilmer.


Lamont considera su trabajo en WING COMMANDER con similitudes y también contrastes con respecto a su labor en TITANIC. "Por un lado, me gustan los detalles" - comenta-. "Y en esta época que vivimos, con mejores sistemas de cámara, se puede ver mucho más, así que he prestado mucha atención al detalle en estos decorados". Por otro lado, "en WING COMMANDER, estamos creando un mundo de fantasía, un lugar que nunca ha existido excepto en la imaginación de Chris. Ello marca una gran diferencia en cuanto al tipo de trabajo por comparación con la labor de procurar una pormenorización histórica".


Magali Guidasci (Diseñadora de vestuario) ha trabajado como  diseñadora de Vestuario para películas como THE PROFESSIONAL, DOUBLE TEAM y OUT OF LIFE.  Guidasci también ha abordado la interpretación, apareciendo en SUBWAY EN BUSCA DE FREDY (SUBWAY).

SOBRE EL REPARTO

FREDDIE PRINZE, JR. (Blair) ha sido recientemente protagonista en la taquillera SÉ LO QUE HICISTÉIS EL ÚLTIMO VERANO (I KNOW WHAT YOU DID LAST SUMMER) siendo la oponente Jennifer Love Hewitt y Sarah Michelle Geller. Otros trabajos mayores de Prinze son THE HOUSE OF YES con Parker Posey y TO GILLIAN ON HER 37th BIRTHDAY con Michelle Pfeiffer, Claire Danes, Peter Gallagher y Kathy Baker. Decir que Prinze se lo pasó en grande en el rodaje de WING COMMANDER puede sonar a eufemismo. "Casi que viviría antes en el mundo de esta película que en el real. Ir a trabajar y contemplar aquellos decorados me hacían sentir como si tuviera siete años y estuviera jugando con sables láser con mis amigos"- confiesa. El papel también le atraía. "Me gusta la historia referida a la herencia del Peregrino que Blair ha recibido. Posee este particular don que le permite navegar de modo tan especial por el espacio sin necesidad del NAVCOM ni de cualquier otro ordenador. Para mi, como actor, esto es tremendamente atrayente; es la posibilidad de descubrir, explorar y representar cosas que están fuera de mi mismo".


Prinze, oriundo de Albuquerque empezó su carrera como actor después de acabar el instituto y de trasladarse a Los Angeles. Consiguió papeles en los espectáculos televisivos como FAMILY MATTERS, THE WATCHER y la producción ABC de después del especial para escolares TOO SOON FOR JEFF. Su más reciente aparición televisiva fue en DETENTION, protagonizada por Rick Schroeder y Henry Winkler. Prinze también disfruta en el mundo de la animación y es todo un experto en muchos de los juegos de ordenador de alta tecnología de hoy en día. Prinze recuerda: "Me encanta la ciencia ficción; cuando era pequeño la consumía veinticuatro horas al día, durante los siete días de la semana. Me compré el primer juego de Wing Commander cuando tenía 15 años, y continué comprándome los siguientes. Chris [Roberts] ha sido la razón por la cual he hecho esta película: Chris es el hombre - es la "bomba" -; esa es la expresión que usamos en los EE.UU.".


SAFFRON BURROWS (Devereaux) empezó su carrera en el teatro a la edad de 17 años en WELCOME TO THE TERRORDOME,  UNA PIEZA DE n GOZICAH o NWURAH acerca del fascismo británico. Muy recientemente, se le vio a Burrows en ONE NIGHT STAND de Mike Figgis y en la comedia romántica australiana HOTEL DE LOVE. Entre sus trabajos previos se hallan EN EL NOMBRE DEL PADRE (IN THE NAME OF THE FATHER) junto a Daniel Day Lewis, CÍRCULO DE AMIGOS (CIRCLE OF FRIENDS) con Chris O'Donnell y Minnie Driver, los últimos trabajos de producción del último Dennis Potter: PENNIES FROM HEAVEN, THE SINGING DETECTIVE, KARAOKE - una coproducción de la BBC y Channel 4 en donde fue protagonista junto a Albert Finney -, y THE MATCHMAKER con Janeane Garofalo y Denis Leary. Recientemente ha acabado el rodaje de THE LOSS OF SEXUAL INNOCENCE donde encarna a un par de gemelas que son separadas al nacer y que crecen por separado en Italia y en gran Bretaña respectivamente. Burrows también ha hecho numerosas apariciones televisivas en su nativa Gran Bretaña.


Se muestra entusiasmada con su papel en WING COMMANDER puesto que supone un giro respecto a sus anteriores actuaciones. Comenta: "Hasta ahora, sólo he encarnado papeles de mujeres conflictivas, personajes que me gustan pero que se repiten un poco. En esta película, mi personaje es completamente distinto. Devereaux es muy hermética, es fuerte, controlada y de actitud resuelta, pero en lo más profundo teme la pasión, teme vivir. Es una gran experiencia". Se lo pasó muy bien trabajando junto a Roberts, y comenta "Lo que es curioso es que comprende a todo el mundo. Sabe lo que quiere; está seguro de sí mismo, y eso no ocurre a menudo en un director que afronta su primera película con un gran equipo al que dirigir y tanto dinero en  juego".


MATTHEW LILLARD (Maniac) captó la atención del público con su retrato del hipercinético Stuart en el thriller SCREAM, VIGILA QUIEN LLAMA (SCREAM). Es protagonista en la venidera S.L.C. PUNK en el papel de Stevo que estrenará Sony Classics en los EE.UU. Habitualmente, se le puede ven en SENSELESS en su papel de jugador de hockey lleno de piercings junto a Marlon Wayans y David Spade. Otros trabajos suyos son SERIAL MOM, con Ricki Lake, MAD LOVE en el papel de mejor amigo de Chris O'Donnell, HACKERS como asesino en serie, y el especial de la HBO IF THESE WALLS COULD TALK, donde es protagonista junto a Cher como extremista antiabortista. La experiencia de Lillard en WING COMMANDER le dio energía como actor. " A cualquiera que es capaz de revolucionar la industria de los juegos por ordenador a la avanzada edad de 20 años, soy todo para él. Chris Roberts es un personaje asombroso" - comenta - . "Es la primera vez que una película independiente pensada para estar una semana en cartelera...cogieron el envoltorio del guión y lo rompieron. Chris nos pidió que dejáramos nuestras huellas en él - así es como un buen líder trabaja".


Lillard también ha sido protagonista junto al ganador de un Emmy Kim Delaney en THE DEVIL'S CHILD de la ABC, muy celebrada por la crítica. Crecido en California, puso a punto sus capacidades interpretativas en la ciudad de Nueva York en obras como G.O.D., NO TRESPASSING ZONE y A CHILD'S CHRISTMAS IN WALES. Dice sentirse optimista con respecto al futuro de la película. "No era un gran seguidor de las otras películas que se han basado en juegos de ordenador"- concluye -. "Esta película se ha hecho por un motivo distinto. Esta construida con los más altos patrones de la industria con la mejor de las intenciones. Las otras películas basadas en un videojuego y que están condenadas al olvido se hicieron sólo por dinero. Aquí, estamos empezando algo que será herencia".


TCHEKY KARYO (Paladin) es muy recordado por sus papeles en los largometrajes ADDICTED TO LOVE y NIKITA, DURA DE MATAR (LA FEMME NIKITA) y es un consumado actor con una larga lista de films en su haber. El trabajar con directores como Griffin Dunne (ADDICTED...) y Luc Besson (NIKITA...) le proporcionó diferentes enfoques acerca de como realizar una película, pero WING COMMANDER de Chris Roberts ha sido una experiencia única, según comenta Karyo.


Como el resto de sus compañeros de cast, Karyo tiene una gran consideración para con su director. "Chris es muy consciente de todo aspecto técnico - conoce este terreno muy bien. Por lo tanto, ello le permite centrarse en el resto: la interpretación de los actores y la historia. Es muy ambicioso y tiene una arrogancia que le lleva a lograr cuanto se propone. Como integrantes del reparto, quisimos contribuir a su objetivo de darle humanidad a esta historia - y no limitarnos tan sólo a hacer  una película de acción o de ciencia ficción". Karyo ha aparecido también en especiales por cable como FROM THE EARTH TO THE MOON y AND THE BAND PLAYED ON ambas de la HBO, así como en shows como THE SKETCH ARTIST. Entre las películas habladas en inglés de Karyo se hallan GOLDENEYE, OPERATION DUMBO DROP, 1492: LA CONQUISTA DEL PARAISO (1492: CONQUEST OF PARADISE) y EL OSO (THE BEAR). También ha intervenido en THE DOBERMAN, LA VILLA DEL VENERDI, ISABELLE EBERHARDT, LE MOINE ET LA SORCIERE, BLEAU COMME L'ENFER y LAS NOCHES DE LA LUNA LLENA (LES NUITS DE LA PLEINE LUNE).


DAVID SUCHET'S (Sansky) ha aparecido en SUNDAY, que ganó el Premio del Jurado en el Festival de Cine de Sundance de 1997, EXECUTIVE DECISION, IRON EAGLE, con Lou Gosset, Jr. y Jason Geddrick, THE LIFE OF FREUD, THE MUSE, EL JUEGO DEL HALCÓN (THE FALCON AND THE SNOWMAN) y ONCE IN A LIFETIME, por tan sólo mencionar algunos títulos. Entre sus trabajos para televisión encontramos MOSES de la TNT, y en AGATHA CHRISTIE'S POIROT encarnó a Hercules Poirot, un papel por el que recibió una nominación al Mejor Actor de los premios BAFTA durante tres años seguidos. Toda la labor profesional de Suchet se desmarca claramente del mundo de WING COMMANDER, pero él lo ve como una gratificación: "Es maravilloso jugar estupendos juegos cuando uno es ya un adulto. El próximo año voy a celebrar 30 años de oficio en el teatro, encarnando un buen número de papeles serios, que han ido desde Shakespeare a Agatha Christie, pero nunca se me pidió que fuera el capitán de una nave espacial. Es imposible que un actor se resista a la oportunidad de dejar simplemente que la cabeza vuele libre en el espacio.


Sus experiencias radiofónicas incluyen "Never Been Kissed in the Same Place Twice", "First Night Impressions", "The Merchant of Venice", "Debussy", "Gorky on Tolstoy/Gorky on Chekhov", "Richard II" y "Anton Chekhov". En el teatro, Suchet ha aparecido en piezas como WHO'S AFRAID OF VIRGINIA WOOLF?, y numerosas producciones de Shakespeare como OTHELLO, RICHARD II, THE TEMPEST, ROMEO AND JULIET y KING LEAR. Suchet recibió un Premio del Variety Club al Mejor Actor  en 1984 por su papel protagonista en OLEANNA, por el que también fue reconocido con una nominación del Olivier Awards para el Mejor Actor. Muy perceptiblemente, Suchet aporta madurez al cast de WING COMMANDER y, a cambio, ha aprendido mucho sobre todo este nuevo mundo del entretenimiento generado por ordenador. Y remarca: "No soy ningún experto en informática; un amigo del país me preguntó a qué iba yo a Luxemburgo, y cuando se lo dije, me respondió: "¿WING COMMANDER? Uauh!! Es el mejor juego que se halla hecho jamás! Te lo voy a enviar..." De tal modo que lo conseguí, pero no pude hacerlo funcionar en mi ordenador. Aunque voy a jugar muy pronto."


DAVID WARNER (Tolwyn) puede ser visto actualmente en la taquillera TITANIC como Spicer Lovejoy, el mezquino mozo de habitación de Cal Hockley, el personaje que encarna Billy Zane. Una lista parcial de la extensa y notoria carrera de Warner comprende SCREAM 2, BEASTMASTER III, STAR TREK V y VI, LAS TORTUGAS NINJA (TEENAGE MUTANT NINJA TURTLES), TRON y LA PROFECÍA (THE OMEN). Entre sus trabajos televisivos se hallan la serie TWIN PEAKS, la miniserie WILD PALMS, BABYLON 5, THE LARRY SANDERS SHOW y STAR TREK: THE NEXT GENERATION. Además de actor, Warner ha dado la voz en muchos dibujos animados y en películas como BABE, EL CERDITO EN LA CIUDAD (BABE: PIG IN THE CITY), STEVEN SPIELBERG PRESENTS TOONSYLVANIA, BATMAN: THE ANIMATED SERIES y es el narrador en POOH'S GRAND ADVENTURE: THE SEARCH FOR CHRISTOPHER ROBIN. Warner también ha prestado su voz a los videojuegos "Gabriel Knight: Blood of the Sacred, Blood of the Damned, además de aparecer en "Ultima's Privateer 2: The Darkening".


GINNY HOLDER (Forbes) hace su debut cinematográfico como protagonista en WING COMMANDER. Anteriormente había aparecido en EL SANTO (THE SAINT) (Paramount) y SPIDERS AND FLIES, una producción de la BBC. Sus trabajos televisivos son NO CHILD OF MINE y la miniserie COCODILE SHOES, ambos para la BBC.


JURGEN PROCHNOW (Gerald) como muchos de sus compañeros de reparto, ha aparecido en muchas películas y shows televisivos. Entre sus trabajos cinematográficos están: LEYENDAS DE PASIÓN (LEGENDS OF PASSION) con Brad Pitt, Sir Anthony Hopkins, Aidan Quinn y Julia Ormond, EL CUERPO DEL DELITO (BODY OF EVIDENCE) junto a Madonna, EL SUBMARINO (DAS BOOT), dirigido por Wolfgang Peterson, LA SÉPTIMA PROFECÍA (THE SEVENTH SIGN) con Demi Moore, y DUNE con Sting. En televisión, Prochnow ha participado en RED EAGLE para BSkyB, LUCONA AFFAIR de la ABC, JEWELS para la NBC, y FORBIDDEN de la HBO. También tiene una parición en el juego de ordenador "Privateer 2: The Darkening".

